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         ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ  ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ ΔΣ     
                           ΙΟΎΝΙΟΣ 2020 - ΙΟΥΝΙΟΣ 2023    
            Από τον Προέδρο  Απόστολο  Ζαφειρόπουλο 
 
Αγαπητά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, σήμερα 28 Ιουνίου 2023 το 
Διοικητικό συμβούλιο που ανέλαβε την Διοίκηση του Ιερού Ιδρύματος από την 
περίοδο 8 Ιουνίου 2020 βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να κάνει τον 
απολογισμό της τριετίας που πέρασε. Μία τριετία αρκετά δύσκολη αφού 
είχαμε μπροστά μας τον σκόπελο της τροποποίησης του  Ρυμοτομικού Σχεδίου 
προκειμένου να εκδώσουμε την  Άδεια Δόμησης του Πολιτιστικού Κέντρου, 
ώστε να μη χαθούν οι εξακόσιες χιλιάδες   600000 ευρώ, χρήματα του 
προγράμματος LEADER που εξασφαλίσαμε τον Γενάρη του 2020. 
Τροποποίηση Ρυμοτομικού Σχεδίου: Κάναμε ένα αγώνα δύσκολο, ο 
οποίος έγινε ακόμα δυσκολότερος αφού το υπάρχον ρυμοτομικό σχέδιο δεν 
ανταποκρίνονταν στην πραγματικότητα. Αποτέλεσμα το Ιερό Ίδρυμα να 
υποστεί μία πρόσθετη δαπάνη (αμοιβές Μηχανικού - Τοπογράφου) για την 
τροποποίηση του ρυμοτομικού σχεδίου της τάξεως των 6000 €  μη 
συνυπολογιζόμενης της νέας περίφραξης του χώρου. Υπόψη ο αρχιτέκτονας κ. 
Κουρούνης έλαβε μόνο 2000,00 ευρώ από το Ίδρυμα. Ο αγώνας μας μεταξύ 
Υπουργείου Χωροταξίας Περιβάλλοντος, Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
και Πολεοδομίας Γιαννιτσών μετά από πολλές ταλαιπωρίες και χάρη στην 
ευσυνειδησία των Δημοσίων Λειτουργών των υπηρεσιών που συνεργαστήκαμε 
και στην αμέριστη βοήθεια του Δημάρχου Πέλλας Γρηγόρης Στάμκου, ο 
οποίος βοήθησε τα μέγιστα προκειμένου να βγούνε 39 αποφάσεις που 
χρειάζονταν για την τροποποίηση του ρυμοτομικού σχεδίου, κατορθώσαμε  να 
εγκρίνουμε το νέο Ρυμοτομικό Σχέδιο που υποβάλαμε με έκδοση Προεδρικού 
Διατάγματος στις 29 Ιουλίου 2021. Στο νέο ρυμοτομικό προβλέφθηκαν 
όλες οι κατασκευές ώστε οι επόμενες γενιές να μη συναντήσουν τα 
προβλήματα που συνάντησαν τα δύο τελευταία Διοικητικά Συμβούλια 
περιόδου 2017-2023. Προχωρήσαμε στην έκδοση της οικοδομικής Αδείας 
Δόμησης από την Πολεοδομία Γιαννιτσών η οποία εκδόθηκε 23 Δεκεμβρίου 
2021. Ένα μεγάλο ευχαριστώ και την ευγνωμοσύνη μας εκφράζομαι προς τον 
αρχιτέκτονα Σπύρο Κουρούνη, το στατικό Νατάλη Πέτροβιτς ,τον μηχανολόγο 
μηχανικό Λεωνίδα Ζαφειρόπουλο και τον σύμβουλο υποψηφιότητας του 
φακέλου Μάκη Ράπτη, πρώτον γιατί εργάστηκαν χωρίς να πάρουν χρήματα 
έναντι της αμοιβής τους, με την προοπτική να πληρωθούν όταν θα έχει 
χρήματα το Ίδρυμα, στηριζόμενοι στην υπόσχεση μου. Δεύτερον γιατί 
πλήρωσαν προκαταβολικά τον φόρο που αντιστοιχεί, αφού αναγκάστηκαν να 
κόψουν τιμολόγια αμοιβής για την έκδοση της Άδειας. Τρίτον γιατί δέχθηκαν 
να μειώσουν τις αμοιβές τους κάτω από το 50%. Τους ευχαριστώ και εγώ από 
καρδιάς για την εμπιστοσύνη τους.  
Από το Γενάρη του 2022 μέχρι σήμερα προσπαθούμε να βρούμε  εργολάβο 
για να δώσει προσφορά προκειμένου να γνωρίζουμε  το ύψος της δαπάνης 
μετά την αύξηση των υλικών. Ήδη στείλαμε τα σχέδια σε 4 εταιρείες οι οποίες 
δεν ανταποκρίθηκαν παρά μόνο μία. Συγχρόνως απευθυνθήκαμε σε χορηγούς 
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προκειμένου να προχωρήσουμε το έργο αφού η καθυστέρηση αυτή εκτόξευσε 
τον προϋπολογισμό του έργου στο 1.200.000 ευρώ από 750.000 ευρώ που 
ήταν το 2019 που εγκρίθηκαν τα χρήματα του LEADER . Ως πρόεδρος έστειλα 
εκ μέρους του Ιερού Ιδρύματος πάρα πολλές επιστολές σε επιφανείς 
ανατολικορωμυλιώτες στους οποίους  κοινοποίησα και την απόφαση του ΔΣ 
να παραχωρήσει την επένδυση ενώ έκανα πολλές συναντήσεις με πολιτικούς 
και παράγοντες της Οικονομίας. 
Με την απαγόρευση του ΔΣ στις 8 Ιουνίου 2023 να παίρνει αποφάσεις, αλλά 
να δύναται να υλοποιεί παλαιότερες αποφάσεις αποφασίσαμε να 
προκηρύξουμε την πρώτη φάση του έργου του σκελετού, υλοποιώντας 
προηγούμενη απόφαση του ΔΣ με Δημόσια Πρόσκληση Ενδιαφέροντος μετά 
από παρατάσεις που πήραμε από την Αναπτυξιακή της Πέλλας  μέχρι 30 
Ιουνίου 2023 την οποία  αναρτήσαμε στο site του Ιδρύματος προκειμένου να 
ζητήσουμε νέα παράταση για το Πολιτιστικό από την ΑΝ.ΠΕ, ώστε να μην 
χαθούν τα χρήματα. Αναμένουμε εργολάβους να ενδιαφερθούν για το έργο. Η 
εκδήλωση ενδιαφέροντος λήγει την Τρίτη 4, Ιουλίου 2023 οπότε θα 
ανοιχθούν οι προσφορές από την Επιτροπή Αξιολόγησης που θεσπίσαμε και 
ευχόμαστε να βρεθεί  ανάδοχος εταιρεία, ώστε το νέο ΔΣ να προχωρήσει στο 
έργο.   
Δημιουργήσαμε τεύχη παρουσίασης τόσο για την εκκλησία όσο και για το 
πολιτιστικό κέντρο προς ενημέρωση βουλευτών και οικονομικά επιφανών 
συμπατριωτών μας.  
Στην εκκλησία προχωρήσαμε στην κατασκευή του τέμπλου. Απλό βέβαια 

μέχρι να γίνει το σωστό, ώστε να λειτουργούμε ορθόδοξα και σε αυτή την 

προσπάθειά μας χορηγό είχαμε τον Δήμο Χαλκηδόνος και ευχαριστούμε τον 

Δήμαρχο.  Αγοράσαμε τα απαραίτητα σκεύη για το Ιερό καθ’ υπόδειξη του 

πατέρα Χερουβείμ και προμηθευτήκαμε 55 καθίσματα από τον Ιερό Ναό 

Χριστού Γέννησης Παιανίας. Ευχαριστούμε τον προϊστάμενο του ναού πατέρα 

Νικόλαο Παπαδόπουλο και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο για την χορηγία του.  

Αντριάδα: Οι εορταστικές εκδηλώσεις της Αγίας Τριάδας με την αναβάθμιση 

τους που πετύχαμε τα προηγούμενα χρόνια (αφίσες προγράμματα spot) 

συνεχίζουν να πραγματοποιούνται με μεγάλη επιτυχία χάρη στην υποστήριξη 

της Ιεράς Μητρόπολης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας, την παρουσία του 

Ιεράρχη μας κκ Ιωήλ , ή άλλων Μητροπολιτών στις εκδηλώσεις μας οι οποίοι 

προσέδωσαν κύρος στο θεσμό μαζί με την  συμμετοχή της Βυζαντινής 

χορωδίας της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης Πέλλης και Αλμωπίας με τον 

Χοράρχη κο Αριστοτέλη Βογιατζόγλου. Στην επιτυχία συμβάλλει ο στολισμός 

του Ιδρύματος χάρη της προσφοράς του Δήμου Πέλλας και Χαλκηδόνος, η 

συμμετοχή των εθελοντών και μελών του ΔΣ, που εργάζονται με όρεξη και 

μεράκι και τους οποίους ευχαριστούμε καθώς και από την τιμητική παρουσία 

των πολιτικών και την στήριξη του κόσμου.  

Τιμητικές Διακρίσεις: Επιτέλους αξιωθήκαμε να εκπληρώσουμε το 

οφειλόμενο χρέος προς τους ευεργέτες του Ιδρύματος και τους ανθρώπους 

που βοήθησαν για να στηθεί  αυτό το Κέντρο για τον Ελληνισμό της 
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Ανατολικής Ρωμυλίας - Βόρειας Θράκης τιμώντας τους στην γιορτή του Αγίου 

πνεύματος. 

Η Εικόνα της Αγίας Τριάδος: Σημαντική ήταν η ιδέα  του Χρήστου 

Χλωπτσίδη να προτείνει την συντήρηση της εικόνας μετά από συνεννόηση με 

τον συντηρητή βυζαντινών εικόνων κ. Δημήτρη Κορώνα. Μία απόφαση 

σημαντική αφού αναδείχθηκαν τα πολύ ωραία χρώματα της εικόνας, 

αφαιρεθήκαν τα κυριλλικά γράμματα που βεβήλωναν την εικόνα και κυρίως 

σώσαμε την εικόνα από το σαράκι. Θερμές ευχαριστίες οφείλουμε στον κ. 

Κορώνα και στο τμήμα Φυσικής του ΑΠΘ για την επεξεργασία της εικόνας. 

Για τον πολιτισμό και την εξωστρέφεια του Ιερού Ιδρύματος 
διοργανώσαμε στις 6 Σεπτεμβρίου 2021 «ΒΡΑΔΥΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ» στο  ανοικτό θέατρο Γιαννιτσών σε συνεργασία με το 
ΔΗΚΕΠΑ Πέλλας και τους συλλόγους Ανατολικής Ρωμυλίας Καρυώτων 
Γιαννιτσών και τον Πολιτιστικό Λαογραφικό Όμιλο Πέλλας «Ανατολική 
Ρωμυλία».  Ανεβάσαμε την θεατρική παράσταση ΑΝΤΙΓΟΝΗ του Ευριπίδη σε 
σκηνοθεσία του Ανατολικορωμυλιώτη Γιάννη Νικολαΐδη και πρωταγωνίστρια 
την Φωτεινή Φιλοσόφου. Αντί εισιτηρίου οι θεατές έφεραν προαιρετικά 
τρόφιμα για τους πυρόπληκτους.  
Τροποποίηση του καταστατικού. Με αφορμή την αλλαγή της έδρας του 
Ιερού Ιδρύματος που δεν προνόησαν τα ΔΣ της περιόδου 2010-2016 (γίνανε 2 
τροποποιήσεις 2013 και 2019),ψηφίσαμε την τροποποίηση του καταστατικού 
με αλλαγή των άρθρων ως αναφορά τους πυλώνες και με προσθήκη την 
συμμετοχή εκπροσώπων των πανεπιστημίων Θράκης, ΑΠΘ και Θεσσαλίας για 
την δημιουργία ενός σύγχρονου και αποτελεσματικού καταστατικού. Μετά της 
προτάσεις ανατέθηκε στην κυρία Ασανιώτου να μας καταθέσει το προσχέδιο 
προς έγκριση. Ελπίζω να γίνει σύντομα αφού πιεζόμαστε από την ΔΟΥ 
Γιαννιτσών. 

Επισκεπτήριο: Χάρη στις φιλότιμες προσπάθειες, την όρεξη, το μεράκι και 
κυρίως την αγάπη του ταμία μας Χρήστου Χλωπτσίδη και των εθελοντών το 
Ίδρυμα παραμένει κάθε Τετάρτη απόγευμα ΑΝΟΙΚΤΟ για να υποδεχτεί 
τους φίλους του. 

 
Συμμετοχή σε παρελάσεις- εκδηλώσεις: Εφέτος για πρώτη φορά το 

λάβαρο του Ιδρύματος άνοιξε την παρέλαση στην Εθνική Επέτειο της 25ης 

Μαρτίου στα Κουφάλια, ενώ ο πρόεδρος μας συμμετείχε σε ημερίδα για την 

Θράκη στον Φιλολογικό Σύλλογο «Παρνασσός» ως ομιλητής ενώ καταθέτει 

στεφάνι στο Σύνταγμα σε κάθε Θρακιώτικη εκδήλωση (Μαύρο Πάσχα των 

Θρακών- Ελευθέρια Θράκης) 

Εφορία: Τακτοποιήσαμε θέματα της εφορίας και πολλά άλλα που 

συναντήσαμε κατά την διάρκεια συλλογής των στοιχείων για την υποβολή του 

φακέλου και έτσι σήμερα το Ίδρυμα είναι σύννομο. Παραμένει μόνο να 

αλλάξει η έδρα του Ιδρύματος με αλλαγή του καταστατικού.  
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Λαχειοφόρος αγορά: Με πρωτοβουλία του προέδρου που εξασφάλισε από 

το ΠΛΑΙΣΙΟ 2 τηλεοράσεις, 2 πινακες ζωγραφικής και μία τριήμερη διαμονή 

στην Πορταριά Πηλίου εκδώσαμε 3000 λαχνούς προς 5 ευρώ προκειμένου να 

συγκεντρωθούν 15000 χιλιάδες ευρώ για να κλείσουμε τα παράθυρα της 

εκκλησίας. Δυστυχώς η κινητοποίηση μας δεν ήταν η πρέπουσα για να 

διατεθούν οι λαχνοί. 

Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές (tablet): Αποκτήσαμε 2 (δύο) Η/Υ. Με 

πρόταση και ενέργειες του προέδρου του Ιδρύματος ο Σύλλογος των 

Αγχιαλιτών της Αθήνας  δώρισε 2 Η/Υ διά τις ανάγκες του Ιδρύματος. 

Αγορά εκκλησιαστικών σκευών: Αγοράστηκαν Ιερά Σκεύη για της ανάγκες 

του Ιερού .Τα σκεύη δώρισε ο πρόεδρος στην μνήμη της μητέρας του 

Αλεξάνδρας. Με πρωτοβουλία του προέδρου δωρίστηκαν 55 ξύλινα 

καθίσματα από τον Ιερό Ναό της Γέννησης του Χριστού Παιανίας στην Αγία 

Τριάδα του Ιδρύματος. Το Ίδρυμα ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 

Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής ,τον Προΐστάμενο του Ναού πατέρα 

Νικόλαο Παπαδόπουλο και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο. 

Website: Δημιουργήσαμε ένα σύγχρονο website  το οποίο θέλει τις 

βελτιώσεις του και πρέπει να συμβάλλουμε όλοι σε αυτό βοηθώντας τους 

διαχειριστές, κους Γιάννη Κιομουρτζη και Σιδέρη Δελαρούδη και τους οποίους 

ευχαριστούμε για την συμβολή τους στην δημιουργία του.  website: 

www.iar.gr  Χρειάζεται να το παρακολουθεί όλο το ΔΣ και να γίνονται 

διορθώσεις. Αυτά ως προς τα θετικά.  

Υπάρχουν και αρνητικά: Εκτός από τα θετικά έχουμε και τα αρνητικά αυτής 
της περιόδου που κάνουμε τον απολογισμό της.  
Αρνητικό αυτής  της τριετίας  στην πορεία του Ιερού Ιδρύματος ήταν η 
έλλειψη ομοψυχίας και η αντιπαράθεση που αναπτύχθηκε στα ΔΣ από τη 
στάση του μέλους του, κας. Θεοδώρας Μηνούδη, με αποτέλεσμα η 
συμπεριφορά της να επηρεάζει και τους χειρισμούς του προέδρου στην 
προσπάθεια του να εξεύρει χρήματα. Αποτέλεσμα της στάσης της ήταν να 
βρεθεί ο πρόεδρος στην δυσάρεστη θέση να καταθέσει πρόταση μομφής προς 
το πρόσωπό της η οποία  έγινε ομόφωνα δεκτή. 
Αρνητικό ήταν ακόμη ότι δύο χρόνια δεν έχουμε αποφασίσει τι θα κάνουμε με 
την ίδρυση της ΑΜΚΕ.  Λάβαμε το καταστατικό των φίλων του ιδρύματος, 
λάβαμε και σχέδια καταστατικών άλλων Σωματίων στα email μας και ακόμη 
δεν αποφασίσαμε τι θα κάνουμε. 
Αρνητικό είναι ακόμη ότι δεν υπάρχει φάκελος πλήρης στην Περιφερειακή 
Ενότητα Πέλλας σύμφωνα με την δήλωση της κυρίας Καραντώνη Νομική 
Συμβούλου με αποτέλεσμα να χάσουμε τα 1000 € που μας ενέκρινε η 
οικονομική επιτροπή για την ΑΝΤΡΙΑΔΑ 2023. 
Αρνητικό είναι επίσης ότι ενώ προτείνουμε δεν κάνουμε προϋπολογισμό των 
εκδηλώσεων για να τον καταθέσουμε από τον Οκτώβριο στο Υπουργείο και 
την Περιφέρεια με σκοπό να επιδοτηθούμε. Κάποιος πρέπει να αναλάβει να το 
κάνει ως πρόεδρος επιφορτισμένος με πολλά, δεν μπορώ να κάνω και αυτό 
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Αρνητικό είναι επίσης ότι δεν παρακολουθούμε το site για να διορθώσουμε 
τυχόν λάθη. Για παράδειγμα  στην κεντρική σελίδα παρουσιάζει τον Ιερό 
Ναό  ακόμα με τα πλαστικά ενώ έχουν τοποθετηθεί τα παράθυρα του 
τρούλου. Γενικά διορθώσεις στην βιβλιοθήκη και άλλες. 
Γενικά όμως αυτές οι αρνητικές παρατηρήσεις δεν επηρεάζουν το 

σημαντικό έργο που έχει επιτελεστεί και αυτή την τριετία 2020-2023.  

Γι’ αυτό είμαι υποχρεωμένος, τελειώνοντας να σας συγχαρώ όλους ,όλα τα 

μέλη του ΔΣ, και να σας ευχαριστήσω μέσα από την καρδιά μου για την 

εποικοδομητική συνεργασία αλλά και επιπρόσθετα να σας ευχαριστήσω για 

την εμπιστοσύνη που μου δείξατε. Επίσης θέλω να ευχαριστήσω όλους τους 

εθελοντές μας, που στάθηκαν στο πλευρό μας, τον επίτιμο πρόεδρο της 

ΠΟΣΑΡ κο Γιάννη Μηνούδη για το αμέριστο ενδιαφέρον του, για την 

συμμετοχή του, τις συμβουλές του, τις προτάσεις του, αλλά και για την 

ταλαιπωρία που υφίσταται να έρχεται από την Σουηδία για να παρευρίσκεται 

στα ΔΣ και να συμβάλλει στην προσπάθειά μας.  

Επίσης να ευχαριστήσω τους εθελοντές μας, την ψυχή του Ιδρύματος, όλους 

τους χορηγούς μας που μας στήριξαν και όλους όσους, βοήθησαν έστω και 

στο ελάχιστο. Και τέλος να σας δηλώσω ότι μετά την πρόταση της ΠΟΣΑΡ να 

συμμετέχω στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ιερού Ιδρύματος, με βαριά καρδιά 

και παρόλο των ανηλλειμένων επαγγελματικών μου υποχρεώσεων θα δεχθώ 

να αναλάβω, εάν δεν υπάρχει άλλος υποψήφιος που να ενδιαφέρεται σοβαρά, 

για την προεδρία του Ιδρύματος. Σ’ αυτή την περίπτωση θα δεχθώ να είμαι 

υποψήφιος για να ολοκληρώσουμε το έργο που ξεκινήσαμε με την βοήθεια και 

προσφορά αυτή τη φορά, πιστεύω και ελπίζω, όλων των 

Ανατολικορωμυλιωτών και με την σημαντική βοήθεια της Ιεράς Μητρόπολης 

Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας και του Ιεράρχη μας κκ. Ιωήλ, και την αγαστή 

συνεργασία των Δήμων Πέλλας, στον οποίο ανήκουμε, και Χαλκηδόνος και 

των Δημάρχων κ. Γρηγόρη Στάμκου και κ. Σταύρου Αναγνωστόπουλου τους 

οποίους ευχαριστώ ακόμη μία φορά για την εμπιστοσύνη τους, την πολύτιμη 

βοήθεια και συμπαράστασή τους. Το έργο που πρέπει να επιτελέσουμε είναι 

αρκετά δύσκολο, επίπονο και μεγαλόπνοο. Ας το συνειδητοποιήσουμε! Δεν 

περισσεύει κανείς. Προχωράμε δυνατά ! 

ΥΓ: Παρακαλώ ο απολογισμός να καταχωρηθεί στο πρακτικό 114 του ΔΣ της 

συνεδρίασης Τετάρτη 28 Ιουνίου 2023 


